

PPMG
凤凰出版传媒集团国内统一连续出版物号
CN 32-0104
邮发代号
27-67
主办
凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdcb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501今日值班
吴明明
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

三人伏法并非终点,保护未成年人在路上

11月13日,经最高人民法院核准,强奸未成年人的罪犯郭某某、尚某某、公某某被依法执行死刑。

3人伏法,死有余辜。他们的恶行人神共愤。比如,某地民办小学教师郭某某利用其任课教师、班主任身份,先后奸淫6名女学生共计百余次,6名被害人初次被强奸时均不满14周岁。如此行为极为严重,性质极为恶劣,郭某某被依法执行死刑,既是对受害者的告慰,也是捍卫法治尊严,有力震慑不法分子。

3人受死,罪有应得,大快人心,但仍让人难以释然。比如,郭某某在短短几年内,“先后奸淫6名女学生共计百余次”,令人震惊,他是如何一次次轻易得手的?那些被侵害的未成年人,能走出心理阴影,回归正常人生吗?如何杜绝类似行为发生?

未成年人健康成长关乎亿万家庭幸福安宁。依法惩处犯罪分子是应有之义,在惩处时也要进一步凝

依法惩处犯罪分子是应有之义,在惩处时也要进一步凝聚共识,堵住不法分子的犯罪之路,斩断他们伸向未成年人的魔手

聚共识,堵住不法分子的犯罪之路,斩断他们伸向未成年人的魔手,绝不能容忍他们侵害未成年人,也不给他们留下染指未成年人的机会。

有句话说得好:“幸福的人用童年治愈一生,不幸的人用一生治愈童年。”对于被侵害的未成年人来说,遭遇重创,往往用一生来治愈,因此应该从一开始就保护好他们,织密防护网,不让他们被侵犯。

近年来,我们密集立法,为保护未成年人提供了坚实支撑。比如,新出台的学前教育法第四十四条明确了两类从业禁止情形:一类是具有虐待、性侵害、性骚扰、拐卖、暴力伤害、吸毒、赌博等违法犯罪记录的;另一类是有酗酒、严重违反师德师风行为等其他可能危害儿童身心安全情形的。这种从业“禁令”或将有效筛掉“人渣”,防止那些

心怀鬼胎之徒混入学前教育领域,伺机对未成年人下手。

具体到未成年人被侵害的相关案例,最高人民法院刑一庭负责人指出,近年来,性侵害未成年人犯罪呈逐年上升趋势,其特点包括,亲属、教师、邻居、网友等熟人作案的占九成以上,部分犯罪分子对未成年人负有监护、看护、教育、医疗等特殊职责。由此提醒家长更要看护好孩子,从小提高警惕意识。

有一个细节,犯罪分子多利用未成年人心智不成熟的特点,采用诱骗、胁迫手段实施性侵害,利用网络引诱洗脑、隔空猥亵并发展至线下性侵犯的情况日益突出,手段更加隐蔽。这也对监管部门和相关平台提出了明确要求,比如,针对此类乱象,平台要主动出击,积极尽责,不能放任网

络引诱洗脑、隔空猥亵等非法行为在网上大行其道。

此外,有些未成年人自我保护能力差、家庭监护薄弱,特别是智力发育迟缓等,当地政府更需加大保护力度,对他(她)们多一些关爱和呵护,为他(她)们筑就安全墙,不让心怀叵测之流有机可乘。

人们常说,你给孩子怎样的现在,孩子就还给你怎样的未来。保护好未成年人不仅是个体事,也是国家的责任、全社会的责任。孩子生活、生长的环境好,才能更好成长、成才、成功。

“祖国的未来属于下一代。做好关心下一代工作,关系中华民族伟大复兴”。全社会都来关心关爱未成年人,共同筑牢未成年人家庭、学校、社会、网络、政府和司法保护的防线,共同预防性侵害未成年人犯罪,祖国的花朵才能平安健康成长。

现代快报特约评论员 王石川

快评

“反其道而行”的李子柒,值得更多期待

时隔三年,李子柒回归。李子柒此次更新的视频名为《雕漆隐花,雕出紫气东来》,上线5小时仅微博单平台播放量就破亿,多个话题霸榜“爆”搜。在她的油管视频下边,汇聚了汉语、英语、泰语、意大利语、日语等多语种的欢迎归来的祝福。事实证明,归来依然是顶流。

大漆视频,延续了李子柒以往的国风主题,宁静的乡村、偶尔旁白以及制作过程中苛求的艺术感,跟三年前如出一辙。她说“漆”同“柒”,作品如人,似乎也预示着她的“紫气东

来”。“反其道而行”的李子柒,给出了自媒体短视频时代的另一种答案。“快餐时代”追求速度和效率,李子柒偏偏坚持慢。

据报道,停更期间,李子柒拜访多位非遗文化传承人,学艺、对谈,深耕研究民俗文化,了解这些手艺背后的故事脉络、制作材料的历史底蕴。而这个“复出之作”,视频中的时间线显示,漆器的制作,从2023年的小暑到那一年的大寒。视频长短的选择上,李子柒也非常另类,坚持中长视频的剪辑与制作。

“流量时代”要的人设和矛盾冲突,李子柒选择了“藏拙”。众所周知,真要“卖惨”,她有太多故事可以说,但她却鲜少提及。视频中,没有争吵、对立,更多的是宁静致远、云淡风轻,甚至满屏“留白”。

2015年起,李子柒通过短视频创作走进大众视野。起初,她的内容围绕美食与田园生活展开,通过记录自给自足的生活方式和手工美食,将乡村生活的宁静与质朴传递给全球观众,积累了千万粉丝。凭借其独特的治愈风格和文化深度,她逐渐成长为

中国传统文化的重要传播者。

李子柒是懂观众的。火的是她,又不全是她。她已然成为一个“文化符号”,承载着观众对美好的中华优秀传统文化的向往。

三年改变了什么?李子柒和前公司之间的矛盾,来源于网红IP“李子柒”的归属权。如今,重新拿回主控权的李子柒有了更多的自信和底气,而这恰恰是对她未来至关重要的选择权。选择权在手,“反其道而行”的李子柒,值得更多期待。

现代快报/现代+评论员 覃基颜

天舟八号 将于近日择机发射



新华社发

天舟八号货运飞船与长征七号遥九运载火箭组合体13日垂直转运至发射区,将于近日择机发射。

据中国载人航天工程办公室介绍,前期,面对严重台风灾害对任务准备带来的破坏影响,工程全线始终牢记国家使命高于一切、成功压倒一切,科学调配力量资源,全力以赴保安全、保成功、保进度,用最短时间打赢灾后恢复攻坚战。

目前,文昌航天发射场设施设备状态良好,参研参试单位士气高涨、斗志昂扬,后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作,计划于近日择机实施发射。 据新华社

教育部:严格落实校园招聘“三严禁”要求

日前,教育部印发《关于做好2025届全国普通高校毕业生就业创业工作的通知》,部署各地各高校实施“2025届全国普通高校毕业生就业创业促进和服务体系建设行动”,全力促进高校毕业生高质量充分就业。

《通知》强调,要促进人才培养与经济社会发展供需适配。

加强就业市场需求分析研判,编制发布人才需求报告和急需紧缺人才目录。加强学科专业动态调整优化,主动布局新兴学科专业,扩大急需紧缺学科专业布点,对就业质量不高的专业实行红黄牌提示制度。

《通知》指出,要充分发挥促就业政策的引领作用。各地各高校要

加大落实税收优惠、社保补贴、培训补贴、创业担保贷款等助企稳岗促就业政策;充分挖掘新产业、新业态、新模式带动就业潜力,引导毕业生发挥专业所长,在数字经济、绿色经济、银发经济、创意经济、低空经济等多领域灵活就业。同时,稳定和扩大政策性岗位招录规模。

《通知》要求,要开发更多有利于发挥所学所长的就业岗位。

深入开展“高校书记校长访企拓岗促就业专项行动”。充分用好校园招聘主渠道,拓展实施“万企进校园招聘”计划。鼓励主动服务本地区重点企业人才需求,支持中小企业吸纳就业。鼓励结合地方实际和高校办学特色,创新实施基层就业项

目,出台配套支持政策。

同时,《通知》指出,要做实做细就业指导帮扶。强化生涯教育与就业指导,完善生涯教育与就业指导课程体系,推动把相关课程作为必修课程列入人才培养方案,给予学时学分保障。探索面向高年级学生开设专业微课程、职业培训课程。

健全重点群体就业帮扶机制,组织实施好“宏志助航计划”。完善就业实习实践制度,推动更多毕业生通过实习实践实现就业。

《通知》还强调,持续推进就业监测与综合评价改革。加强就业进展监测,认真落实毕业去向登记制度,分级开展就业监测数据自查,确保数据真实准确。深入推进就业评

价改革,建立健全科学高效的就业评价体系,全面开展高校毕业生就业状况跟踪调查,为教育教学评估、就业工作质量评价提供参考。

《通知》要求,提升高校毕业生就业工作保障水平。严格落实校园招聘“三严禁”要求(严禁发布含有限定985高校、211高校等字样的招聘信息,严禁发布违反国家规定的有关性别、户籍、学历等歧视性条款的需求信息,严禁发布虚假和欺诈等非法就业信息),积极营造公平就业环境。配合有关部门依法打击招聘欺诈等涉就业违法违规行为。加大校园招聘审核力度,严格规范招聘信息采集,及时清除各类虚假信息。 据央视新闻

发改委等部门发布“意见”

鼓励符合条件家政从业人员接受学历继续教育

11月13日,国家发展改革委等部门发布关于深化家政服务业产教融合的意见(以下简称“意见”)。意见提出,鼓励符合条件的家政从业人员接受学历继续教育。鼓励义务教育和普通高中普及生活劳动知识与实用技能,根据学生年龄特点开展适宜的生活劳动教育。

意见要求加强家政人才教育培养。发展家政相关专业学历教育。普通高校、职业学校要主动适应国家和区域经济社会发展需要,增设市场急需的家政相关专业,合理安

排招生规模,增加办学层次,构建梯次有序的人才培养体系。普通高校与职业学校要推动课程资源共享,探索学分互认。鼓励设有家政相关专业的高职院校扩大面向中职学校家政相关专业的招生规模。鼓励各地在家政相关专业招生计划分配上给予倾斜。

完善家政相关职业教育专业教学。发挥家政专业教师培训基地作用,加大专业师资培训力度,扩大家政教育专业教师队伍规模。加强精品课程和精品教材建设,推广“岗课赛证”四位一

体、育训结合的家政人才培养模式,构建多元化实践教学体系。

大力发展家政继续教育。支持各类高等院校发展家政相关专业学历继续教育,促进非学历教育与学历教育融通,推进职业技能等级认定等各类非学历成果与学历教育学分互认,提高技能类课程学分比例,试点完全学分制人才培养模式。有序推动家政相关专业纳入国家高等教育自学考试开考专业清单。健全举办者和学习者合理分担培养成本的高等学历继续教育经费筹措机

制,鼓励符合条件的家政从业人员接受学历继续教育。

加强家政服务通识教育。鼓励义务教育和普通高中普及生活劳动知识与实用技能,根据学生年龄特点开展适宜的生活劳动教育,支持学校聘请家政专业教师兼职授课。鼓励职业学校实训基地向普通中学开放,支持学校与家政企业合作建设一批家政教育体验基地。鼓励老年大学开设生活兴趣爱好课程,教授家庭沟通技巧和健康养生知识。 据央视新闻客户端

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师